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Ata da 40ª Reunião Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 15ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Carbonita, com Sede a Avenida Monte Belo, nº 207, 

Centro, CEP: 39.665.000 – Carbonita (MG), inscrita no CNPJ sob o n° 

38.521.530/0001-58. Às 19h00 (dezenove horas) do dia 18.12.2023 (dezoito de 

dezembro de dois mil e vinte e três), reuniram os Vereadores no Plenário 

Vereador Vicente do Quim, sob a Presidência do Vereador: José Gomes de 

Oliveira que declarou aberta a Sessão. Passado o Livro de Presença 

constatou-se a presença de todos os vereadores. Em seguida o Sr. Presidente 

desejou boa noite a todos e passou a palavra ao Secretário Vereador Petterson 

Ribeiro dos Santos para fazer a leitura do resumo da Ata da reunião ordinária 

anterior. A seguir colocou a ata em discussão, como não houve discussão 

colocou a ata em votação ficando aprovada por todos os vereadores presentes. 

Na sequência o secretário fez a leitura da Ordem Do Dia. Leitura do 

Anteprojeto de Lei nº04/2023, de autoria da vereadora Lúcia Helena Martins, 

que: “Dispõe sobre a concessão de auxílio aluguel urgente para mulheres em 

situação de violência doméstica ou familiar e dá outras providências.” Oradores 

Inscritos. Correspondências Expedidas: Ofício n°165/2023 de autoria do 

Sr.Presidente José Gomes de Oliveira  encaminhando ao Executivo o Projeto 

de Lei n°759/2023, aprovado por todos os vereadores presentes em Reunião 

Ordinária realizada no dia 11 (onze) de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e 

três); Ofício n°166/2023 subscrito pelo Presidente da Câmara Municipal 

enviando ao Prefeito Municipal o Projeto de Lei n°760/2023 aprovado por todos 

os vereadores em Sessão Plenária realizada no dia 11 (onze) de dezembro de 

2023 (dois mil e vinte e três); Ofício n°167/2023 de autoria do Sr.Presidente 

José Gomes de Oliveira encaminhando ao Executivo o Projeto de Lei 

n°761/2023 aprovado por todos os vereadores em Reunião Ordinária realizada 

no dia 11 (onze) de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três); Ofício 

n°168/2023 executado pelo Presidente da Câmara Municipal enviando ao 

Prefeito Municipal as Indicações n°143 e 144/2023 apresentadas em Sessão 

Plenária realizada no dia 11 (onze) de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e 

três). Dando Continuidade, o Sr.Presidente passou a palavra aos Oradores 

Inscritos. Primeiramente manifestou o vereador Américo Tadeu de Oliveira 

que iniciou cumprimentando demais colegas edis, funcionários da Casa e ao 

público que assiste a reunião através das redes sociais. Após, agradeceu a 

Deus por mais um dia de vida e saúde. A seguir deixou os sentimentos aos 

familiares do Sr. Carlos e pediu a Deus que conforte o coração de todos. A 

seguir proferiu que na última reunião falou sobre a formatura dos alunos da 

EMEI e parabenizou todos os envolvidos, pois foi um evento maravilhoso em 

nível dos perecimentos das crianças. Felicitou a escola EMEI pela formatura, 

colação de grau das crianças do segundo período. Enfatizou que não viu muito 

empenho da Prefeitura em relação ao evento, pois foi tudo realizado pelos 

professores e parabenizou os mesmos, coordenadores pedagógicos e diretores 
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que se esforçaram para que o evento fosse realizado, desde as promoções que 

fizeram, Livro de Ouro até o final do evento para o conforto de todos que 

compareceram. Salientou que presenciou os funcionários trabalhando e que a 

Prefeitura em todos os eventos que realiza disponibiliza outros funcionários 

para que possam ajudar, e que não colocaram ninguém para dar um apoio a 

Instituição e deixou na responsabilidade dos professores, coordenadores e 

diretores da escola. E que a Prefeitura poderia ter ajudado um pouco mais no 

evento dando suporte, pois tem muitos funcionários que ajuda em outros 

eventos e não foram disponibilizados para ajudar os funcionários da escola. 

Externou que todos os funcionários da escola fizeram o evento de coração. Em 

seguida, solicitou que a Prefeitura nos próximos anos dê mais atenção na 

educação haja vista que está deixada de lado, pois não tiveram reajustes dos 

professores durante o corrido ano, e querem fazer o melhor para as crianças e 

a Prefeitura em si não tem ajudado. Na sequência parabenizou todos os 

organizadores que fizeram o 2°evento de carros antigos em Carbonita no dia 

de ontem. Elucidou que o Jonatas filho da Vanda fez o evento sozinho no ano 

de 2022 (dois mil e vinte e dois) e esse ano teve apoio de mais pessoas como 

o Wilson, Walisson, Rafa para realizar o evento. Prosseguindo realçou que em 

relação a devolução que a Câmara Municipal vai fazer para a Prefeitura, que se 

puderem fazer um investimento na Casa do Mel no Bairro Industrial, haja vista 

que tem um Projeto e percebem o esforço dos organizadores. Expôs que 

tiveram representantes dos apicultores em Brasília se qualificando, e que a 

Casa do Mel está precisando de reparos. Logo após disse que todo dinheiro 

que chega a Casa Legislativa e que sobra tem que devolver para a Prefeitura e 

cabe ao Prefeito a fazer tais reparos na Casa do Mel e espera que o Executivo 

use parte desse recurso extra que está recebendo para incentivar e melhorar o 

espaço onde os apicultores utilizam no dia a dia. Em seguida disse que no ano 

de 2003 (dois mil e três) na administração do ex-prefeito Marcos Lemos foi 

realizado um Projeto chamado Carbonita Cidade Futuro, onde a Prefeitura 

disponibilizava condições e foram realizadas várias conferências em todo o 

Município onde as pessoas tinham um espaço para colocar o que era 

necessário para o município, ou seja, tudo que tinha pretensões era colocado 

no Projeto, e era uma ideia para que fosse trabalhado durante os próximos 20 

(vinte) anos. Enfatizou que uma das questões que foram colocadas nas 

conferências era sobre a recuperação e manutenção das nascentes. E que os 

gestores que viessem após o Projeto era para dar sequência no que foi 

colocado na caixa, mas infelizmente os administradores futuros não tiveram 

clareza e entendimento do Projeto e não colocaram em prática todas as ações 

que estavam propostas pela comunidade. Realçou que foi um Projeto bem 

inscrito e uma ideia que o gestor teve. Edil frisou que foi feito também uma 

caixa do futuro onde as pessoas das escolas do município colocavam suas 

expectativas, sonhos que queriam ver acontecer em Carbonita. Externou que 
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falaram na época que ia enterrar a caixa simbolicamente e seria aberta em 20 

(vinte) anos, e a data que a caixa foi depositada no dia 13.12.2003 (treze de 

dezembro de dois mil e três). O Edil disse que conversou com a Secretária de 

Cultura onde a mesma frisou que estão querendo fazer a abertura da caixa 

esse ano. Expôs que vai ter os trâmites da secretaria, abrir e mapear 

documentos, e quem deixaram na época poderá procurar a secretaria para ter 

acesso a esse sonho deixado há 20 (vinte) anos. Após parabenizou e 

agradeceu a secretária de Cultura, e pediu pra expor a todos os carbonitenses 

principalmente para quem viveu a época de 2003 (dois mil e três) para terem 

acessos a todas as informações, para assim verem o que mudou e o que tem 

que ser mudado. Logo após agradeceu a todos e desejou um feliz natal e que o 

ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) seja cheio de paz e realizações. Após 

proferiu comentários o edil Carlos Guilherme da Silva que iniciou saudando 

os colegas edis, funcionários da Casa, e a assessora jurídica presente na 

Sessão. A seguir, deixou os sentimentos aos familiares do Marosca e que Deus 

conforte o coração de todos. Continuando parabenizou todos os organizadores 

da Copa de Marcha, evento que aconteceu no domingo e foi um sucesso. 

Enfatizou que teve a exposição de carros antigos organizado pelo Jonatas e 

demais, sendo o segundo evento que aconteceu no município. A seguir deixou 

sinceros votos de feliz natal e ano novo a todos os funcionários, colegas edis 

que se dedicam a população, e ao público que assiste a reunião pela 

transmissão ao vivo. Prosseguindo, falou que recebeu um vídeo do vereador 

que postou em suas redes sociais referente a creche, onde dizia que as mães 

tiveram que dormir na fila para conseguir vagas. Edil disse que tem vagas 

sobrando e todas as mães que estavam presente conseguiram cadastrar seus 

filhos e que tem mais uma sala para abrir, caso apareça demanda. Externou 

que nem tudo que mostram é verdade. Ressaltou que ouviu áudio dizendo que 

não existia isso antigamente e que é mentira, pois se lembra de quando tinha 

que dormir no posto da rua Biquinha para conseguir vagas de dentista, e que 

hoje tudo é mais avançado. Após pediu a população para não acreditar em 

tudo que as pessoas postam, pois é fácil falar e postar, mas a realidade é 

outra. Mencionou que novamente que dormia na fila no posto da biquinha para 

conseguir vagas com dentista e lembra de que era o Valdeci quem distribuía as 

fichas. A seguir agradeceu pelo tempo e desejou a todos um feliz natal e 

próspero ano novo. Dando Continuidade, manifestou o vereador Ronaldo do 

Rosário Corrêa que iniciou cumprimentando todos os colegas edis, 

funcionários da Casa e o público que assiste a reunião através das redes 

sociais. A seguir disse que o vereador está enganado referente às pessoas não 

terem dormido na fila da creche, pois recebeu diversas fotos das próprias 

pessoas que tiraram, e que a partir das 16h:00 (dezesseis horas) de ontem já 

tinham pessoas na fila da creche. Questionou qual o Projeto da atual gestão 

que já está há 08 (oito) anos no poder, em relação à educação no município, 
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porque as vagas estão saturadas e nem todas as crianças conseguem. 

Salientou que na escola EMEI, não é todas as crianças que tem direito a tempo 

integral, que conseguem vagas e não ver Projeto da Prefeitura para essa área. 

E o que poderia resolver tal situação é o término da escola de 12 (doze) salas, 

assim liberaria espaço no prédio da Escola Dona Cina. Perguntou qual o 

Projeto para a construção de uma nova creche. Externou que quando o PT 

estava na Prefeitura e a creche fica saturada abria uma creche na Casa da 

Criança e posteriormente construíram uma nova creche no bairro Boa Vista. 

Destacou que a Prefeitura tem que ter um Projeto para uma nova creche, pois 

é um direito da criança e é da área da educação. Ressaltou que é necessário 

construir uma nova EMEI, pois esteve conversando com uma mãe que sua filha 

pela idade tem direito de ser matriculada em período integral e não tem vaga. 

Edil perguntou qual o Projeto para a educação no Município. Vereador 

Américo Tadeu disse que não tem nenhum Projeto da educação na atual 

gestão, e é vergonhoso. Externou que não só na educação infantil, ensino 

fundamental, ou seja, nenhuma das partes que é do município. Frisou que fica 

feliz em saber que tem vagas na creche, mas é aluguel de uma casa, pois está 

fazendo mais um puxadinho para poder atender as crianças e que não vão 

atender com qualidade e estrutura física. Externou que fica triste, pois tem uma 

escola deteriorando e não fazem o término da mesma. Enfatizou que antes 

havia uma creche que foi levada para a casa da criança. Deixou claro que 

quando o PT estava na administração tinha dificuldades sim, mas corriam atrás 

para resolver o problema, hoje não fazem isso, querem é resolver os 

problemas dos cabos eleitorais como alugar casas para colocarem escolas, e 

não dão condições de fato para as crianças. Explanou que sua sugestão é 

terminar a escola de 12 (doze) salas, e transformar o prédio da Dona Cina em 

uma nova creche, seria uma solução e depois buscarem uma CEMEI. Vereador 

Ronaldo realçou que este é o seu pensamento e cobra na Casa, pois vai 

completar 08 (oito) da atual administração e que nunca ouviu nada sobre 

construir uma nova creche, EMEI, visto que o município está precisando 

urgente. Edil André ressaltou que foi questionado o porquê ter feito o vídeo e 

deixou claro que foi a pedido dos pais que estavam na fila e indignados com a 

situação do município. Proferiu que visitou a casa que está locada pelo 

município e a mesma não tem saída de emergência, tem somente uma entrada 

e saída e que é muito apertado. Alegou que têm que construir creches, prédios 

públicos para acabar com os aluguéis em Carbonita. Vereador Ronaldo 

perguntou também qual o Projeto que a Prefeitura tem para a questão da seca, 

pois debate sobre a falta de água há mais tempo, não só nesse período 

adversos que estamos vivendo. Externou que as nascentes estão secando, vão 

esperar o rio Soledade secar para tomar providências? Falou que a Prefeitura, 

secretaria de Meio Ambiente e CODEMA precisam começar debater em 

relação a seca e distribuição de água no município, como a recuperação do rio 
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Soledade os pequenos córregos que estão secando. Edil frisou que a 

Prefeitura tem somente dois caminhões pipas que foram deixados pela 

administração do Marquinhos, e tem que pensar na recuperação das 

nascentes. Na sequência desejou um feliz natal e um ano de 2024 (dois mil e 

vinte e quatro) de muita saúde, amor e paz a todos os edis, funcionários da 

Casa e toda a população de Carbonita. E que o próximo ano seja muito 

produtivo, de muito debate e que o Natal de todos seja iluminado. Após, deixou 

os sentimentos aos familiares do Sr. Carlos que era uma pessoa que conhecia 

desde criança. Pediu a edil Lúcia Helena para levar seu abraço a toda família. 

Por fim agradeceu a todos e desejou boa noite. Em seguida, o Sr.Presidente 

passou a palavra ao edil Dimas Aparecido Bonfim e o mesmo passou. Logo 

após manifestou o vereador André Machado Azevedo que iniciou saudando 

colegas edis e funcionários da Casa. A seguir deixou sentimentos aos 

familiares do Sr. Carlos e que sabe da luta e dedicação dos mesmos, e pediu a 

Deus que confortasse a todos. Logo após parabenizou todos os organizadores 

do evento de carros antigos, pois foi um sucesso e parabenizou o Dirim e toda 

a banda que fez o show. Continuando felicitou a Néia funcionária da escola 

EMEI, professores e demais funcionários que se dedicaram ao evento da 

formatura da escola. Enfatizou que colocou em suas redes sociais que iria 

acompanhar as prestações de contas do valor que arrecadaram no Livro de 

Ouro e a Néia lhe mostrou tudo. Comentou que recebeu uma informação que 

todo o dinheiro seria gasto em brinquedos e não foi à realidade. Explicou que 

gastaram R$1.900,00 (mil e novecentos reais) com brinquedos e todas as 

cadeiras foram emprestadas. A seguir felicitou os professores que se 

dedicaram, aos pais e as crianças que conseguiram o valor. Parabenizou a 

Néia e a Nayade e estendeu seu elogio a todos os funcionários da educação. 

Ressaltou que a Prefeitura tem muitos funcionários homens que podiam levar 

as cadeiras que foram emprestadas, pois uma professora que dedicou o ano 

todo em sala de aula com investimentos muito baixos e que às vezes não podia 

tirar xérox na escola, pois estavam cortando gasto e se dedicou para a 

educação das crianças. Após, deixou a sugestão para que no próximo ano a 

Prefeitura colocar homens que para ajudar as funcionárias, e que ficou 

sabendo que foi elas que fizeram a limpeza da quadra também. Prosseguindo, 

falou que visitou a comunidade da Soledade e tem as mesmas preocupações 

dos demais edis que é em relação à seca na região e em todo o estado de 

Minas Gerais. Externou que o rio Soledade está em um nível muito baixo de 

água, todas as rodas de água estão paradas, de antemão, parabenizou o 

Sr.Domingos que é proprietário de um sítio próximo ao rio e cuida do local, e 

que o mesmo fez um pedido de uma ponte para o Deputado Marcos Lemos e o 

dinheiro já está em conta que é no valor de R$20.000,00 (vinte mil reais) para 

ser feito a passarela que dá acesso a ponte que é um ponto turístico de 

Carbonita. Explanou que a preocupação é o que a empresa Copasa, o 
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município e as empresas da cidade estão fazendo para a recuperação de 

nascentes. Salientou que o Sr.Domingos fez arborização no leito do córrego 

lava pés e que a água está correndo até hoje, foram 45 (quarenta e cinco) anos 

de dedicação. Logo após, parabenizou todos os cavaleiros pela organização da 

Copa de Marcha e que foi muito bem elogiado por todos. Prosseguindo 

agradeceu o Sr.Presidente pela cesta de Natal que recebeu. Em seguida disse 

que ver muitas pessoas preocupadas com as festas de fim de ano, 

confraternizações e que se preocupa com as famílias carentes do município. 

Expôs que nada foi feito para distribuição de cestas básicas, haja vista que tem 

920 (novecentos e vinte) famílias de baixa vulnerabilidade cadastradas no 

CRAS do município. Salientou que vai ter a devolução do dinheiro que a Casa 

Legislativa economizou durante o ano, e disse que são plausíveis as 

Indicações que tiveram na Casa, como a Casa de Mel. Edil pediu ao Prefeito 

para comprar lembranças, panetone para as famílias, cestas pequenas de 

Natal, pois tem muitas famílias que lhe procuraram pedindo ajuda com cestas 

básicas. Comentou que quando é questionado como foi pelo vereador na Casa 

que ele fez um vídeo falando das vagas na creche, foi porque os moradores 

pediram para ele ir ao local e que ele é funcionário do povo e tem que 

fiscalizar. Externou que foi procurado por uma pai para fiscalizar a prestação de 

conta da festa da EMEI e que fez seu papel, os funcionários fizeram a 

prestação de contas e está tudo bem organizado, e que encontrou com a 

coordenadora e ela lhe disse que sobrou R$300,00 (trezentos reais) e a 

mesma sugeriu na voltas ás aulas fazerem pipocas e algodão doce para as 

crianças, e parabenizou porque o dinheiro será bem aplicado. Elucidou que as 

crianças estão esquecidas prometeram que iam fazer rua de lazer para elas e 

não fizeram, e teve edil na Casa que falou que iria ter a rua de lazer. Comentou 

que a escola de 12 (doze) salas é a solução, e tem 07 (sete) anos que todos 

sabem, pois o espaço da creche não é suficiente, e que a própria coordenadora 

lhe disse. Expôs que os funcionários estão de parabéns, mas o espaço físico 

não suporta mais a quantidade de alunos. Frisou que está pedindo uma 

construção de uma creche, finalizar a escola de 12 (doze) salas, e que falaram 

que a escola tem parede de papelão, e do tempo que falam já era para ter 

caído. Disse que muitas coisas foram furtadas por abandono de prédio público. 

Edil solicitou uma atenção da administração através do CRAS, e acredita que o 

recurso tem que ser passado esse ano para a Prefeitura, e que o Presidente 

que irá escolher a data que será entregue, mas pediu o Prefeito para pensar e 

proporcionar um Natal feliz para algumas famílias, pois é muito triste chegar à 

casa de uma mãe de 03 (três) crianças e ela não ter nada na dispensa. 

Ressaltou que os Prefeitos tem que ir atrás de recursos em Brasília, Belo 

Horizonte e tem que pressionar os deputados. Mencionou que vai estar à 

disposição no decorrer das férias e quem precisar pode lhe procurar. Finalizou 

agradecendo e desejou um Feliz Natal e um próspero ano novo. Após, proferiu 
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comentários a Vereadora Lúcia Helena Martins que iniciou cumprimentando 

todos os colegas edis, funcionários da Casa, o Jurídico Dr. Ana Paula que se 

faz presente e a parabenizou pelo seu aniversário que ocorreu na última 

semana, e todo o público que assiste a reunião através das redes sociais. 

Externou que hoje precisava participar da reunião haja vista que é a última do 

ano e também porque o Projeto que está em pauta é de sua autoria. Logo após 

disse foi um dia muito triste para sua família, pois seu sogro Sr. Carlos estava 

lutando há alguns anos para poder viver e nos últimos dias sua situação piorou 

e no dia de hoje com 78 (setenta e oito) anos faleceu. Pediu a Deus que dê a 

ele muita luz e o descanso eterno. A edil agradeceu em nome de todos os 

familiares o carinho que recebeu durante o período difícil e também no velório. 

Continuando parabenizou o Prefeito Municipal que fez o compromisso de dar 

posse para mais pessoas que estavam na lista do concurso que aconteceu na 

última semana e felicitou todos os empossados. Após, parabenizou toda a 

equipe da EMEI na pessoa da Claudinéia diretora da escola pelo evento que 

fizeram durante dois dias, e observou o quanto foi maravilhoso tanto a 

formatura quanto a festa realizada para as crianças. Comentou que não 

entendeu o porquê deu o tanto que falar sobre as prestações de contas, pois 

há muitos anos realizam o Livro de Ouro e teve ano que a escola fez a 

promoção da primavera para ajudar na formatura. Frisou que sempre fizeram a 

prestação de contas, e no dia de hoje juntamente com a Comissão, 

apresentaram todas as notas fiscais, registraram em ata e assinaram e está a 

disposição de quem quiser verificar. Externou que arrecadaram R$22.747,00 

(vinte e dois mil, setecentos e quarenta e sete reais), e gastaram R$22.355,00 

(vinte e dois mil, trezentos e cinquenta e cinco reais) e têm todas as notas 

fiscais, o valor que sobrou será utilizado no primeiro dia letivo no ano de 2024 

(dois mil e vinte e quatro) com algodão doce e pipoca para as crianças. 

Salientou que a Prefeitura participou, colocaram dois dias de som, veículos a 

disposição, bolo, torta, refrigerantes dentre outras coisas. Ressaltou que ouviu 

muito áudios que estavam rolando na rua e disse a Claudinéia que é um 

desrespeito as funcionárias da EMEI, e que tinha áudio agressivo e 

desnecessário, pois primeiro tem que verificar para soltar áudios verdadeiros. 

Continuando, proferiu que hoje iniciaram as matrículas na escola EMEI e todos 

que estiveram na escola conseguiram matricula e há vagas ainda, e quem tem 

filhos de 02 (dois) 03 (três) anos pode procurar a escola amanhã de 08h:00 ás 

11h:00, pois a equipe vai estar para receber os pais que queiram fazer a 

matrícula de seus filhos. Prosseguindo, disse que foi um desrespeito com o que 

aconteceu na creche, no dia de ontem e que os pais foram para a filas ás 

16h:00 horas por conta do reboliço que fizeram, não precisava, pois tinha 

vagas, mas como fizeram tanto reboliço os pais ficaram com medo e foram 

para a fila. Deixou claro que os pais que chegaram hoje na creche depois de 

12h:00 (meio dia) foram recebidos, e tiveram suas vagas garantidas e ainda há 
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vagas, pois a creche foi ampliada, pois antes havia um berçário e hoje tem 

dois, haviam 02 (dois) maternal, atualmente tem 04 (quatro) e vão poder 

ampliar para 05 (cinco). Enfatizou que reformaram a quadra ao lado que fica a 

disposição dos alunos o dia inteiro para atividades pedagógicas. Expôs que 

quando falam dos puxadinhos se cansa de ouvir tanta mentira, e foi feito sim 

reformas na creche e falam é puxadinho, e que indicou a construção de 02 

(duas) salas de aula na EMEI e falam que é puxadinho, mas quando fizeram o 

CRAS usou o terreno da escola, era terreno da prefeitura sim, mas era uma 

área escolar, e falam na câmara que estão preocupados que não tem espaços 

para as crianças brincar, e porque construíram um CRAS dentro da área 

escolar? Pois se estão preocupados com espaços para as crianças brincarem 

construísse o CRAS em outra área. Frisou que quem trouxe a EMEI para o 

município foi o PSDB E PDT, deixaram a mesma praticamente pronta para ser 

inaugurada e colocarem o nome do pai do Prefeito e agora falam que não pode 

fazer duas salas de aula que é puxadinho. E o puxadão que na época bateram 

palma e acharam que estava lindo? A edil disse que pediu para não construir 

CRAS no terreno da escola, mas entrou em ouvido e saiu no outro, e agora 

falam que não pode fazer sala de aula. Frisou que sabe que a educação 

precisa de melhorias, nunca foi omissa, tem problemas como o piso que não 

está sendo pago, pediu o Prefeito para no próximo ano se o recurso for 

passado para pagar o piso, contração de psicólogo, assistência social. 

Externou que além de pagar o piso dos funcionários da educação, tem outras 

áreas da Prefeitura que precisa de aumento também. Continuando disse que 

gostaria que seu Anteprojeto fosse um Projeto que dispõe sobre a concessão 

de auxílio aluguel urgente para mulheres em situação de violência doméstica, 

ou familiar e dá as outras providências. Frisou que já sabe que existe a Lei da 

Concessão dos benefícios eventuais, e que o auxílio está dentro, mas quer 

regulamentar no município o auxílio para as mulheres em situação de 

vulnerabilidade. Explanou que o Tribunal de Contas de Minas Gerais já deu 

parecer favorável, e pode sim fazer a Lei. Por fim agradeceu o Sr. Presidente 

pela cesta, e desejou um feliz Natal e um próspero ano novo a cada munícipes 

e disse aos mesmos para não acreditar em tudo que veem e ouvem, e sim 

pesquisar para saber o que de fato é verdade, e não deixar mais serem 

enganados no ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Após, desejou a todos 

para o próximo muita saúde, alegrias, prosperidades, e muito respeito. Logo 

após, manifestou o Vereador Gerson Felipe da Costa que iniciou saudando 

demais colegas edis, funcionários da Casa e ao público que assiste a reunião 

através das redes sociais. Após, parabenizou a Dra. Ana Paula pelo seu 

aniversário que ocorreu na última semana, e desejou a ela muitos anos de 

vida, saúde e paz. Em seguida, desejou a todos os carbonitenses um Feliz 

Natal, com muita paz, saúde e perseverança, aos colegas vereadores e que no 

próximo ano possam trazer muitas coisas boas para o município. A seguir, 
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deixou os sentimentos aos familiares do Sr. Carlos, e pediu a Deus que 

conforte todos. Na sequência, frisou que está tendo muita reclamação referente 

às filas e faltas de remédios. Salientou que tem muitas pessoas de baixa renda 

que precisam da farmácia básica, e o Prefeito tem que ficar mais atento a essa 

situação. Por essa razão pediu ao Prefeito para olhar com carinho 

principalmente na área da saúde, e que o próximo ano tem eleição, e que os 

vão ficar de olho, e o mesmo vai fazer uma visita na farmácia básica. Logo 

após disse que no corrido ano teve reclamação referente às vagas na creche, 

pois muitas pessoas procuraram vagas e não tinha. Destacou que o gestor não 

tem que olhar para trás e sim para frente, buscar recursos para concluir a 

escola de 12 (doze) salas, a escola do Distrito de Monte, construírem mais 

creche, para assim acabar com aluguéis da Prefeitura. Vereador Américo 

Tadeu explanou que se teve muita muvuca em relação ao pessoal ter ido para 

a fila da creche, e que se a instituição soubesse que ia ter vaga para todos, 

deveria ter informado a população, pois os mesmos foram porque no ano de 

2022 (dois mil e vinte e dois) não tinha vagas e muitos tiveram que dormir na 

fila da creche, e que a Prefeitura juntamente com a secretaria de educação 

deveria ter avisado a população. Frisou que cada pai tem direito de buscar 

suas vagas. Externou que estão fazendo puxadinho sim, de dois lados, 

puxadinho para a creche, e puxar saco de quem eles querem ajudar, porque 

alugar casa e não concluir a escola de 12 (doze) salas é fazer puxadinho. 

Ressaltou que tem que ser feito uma escola descente para os alunos da 

educação infantil e buscar uma CEMEI, e se tem uma EMEI no município ela 

foi terminada pelo Governo do PT, pois não deram conta de concluir, e que tem 

muito respeito pelo o que o Bené fez para a educação, pois quem fez foi ele e o 

Marquinhos, após ninguém mais trabalhou para a educação, pois nem salário 

está pagando corretamente. Manifestou o Vereador Carlos Guilherme da 

Silva que parabenizou o edil Gerson pelo seu pronunciamento, pois não é à 

toa que seu nome está como possível Vice ou candidato a Prefeito no próximo 

ano, e que sua demanda é alta por onde passam. Frisou que quem entrar na 

administração tem que olhar para frente e não para trás, mas tem vereador na 

Casa que só fala do passado, e esquece o futuro e não age para ajudar a 

população. Edil Gerson agradeceu o vereador Carlos Guilherme e disse que 

realmente colocou seu nome, mas quem sabe é só Deus. Ressaltou que todos 

tem que lutar para o desenvolvimento de Carbonita independente de quem 

estiver no poder. Em seguida desejou um feliz natal a todos os Carbonitenses, 

aos colegas edis, funcionários da Casa e agradeceu a todos. Continuando 

manifestou o vereador Petterson Ribeiro dos Santos que iniciou 

cumprimentando todos presentes na Casa Legislativa e aos que assiste a 

reunião pelas redes sociais. Após, deixou os sentimentos aos familiares do Sr. 

Carlos, e pediu a Deus que conforte o coração de todos. Em seguida 

parabenizou todos os organizadores do evento de carros antigos no município. 
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Edil Américo Tadeu de Oliveira parabenizou o Theo que estava à frente do 

evento. Vereador Petterson realçou que sabe das dificuldades que é organizar 

eventos, e parabenizou todos que estavam à frente, a saber: Théo, Wilson, 

Wallisson, Vanderson, Jonatas, Rafael, Betinho e o Bruno. A seguir disse que 

no ano de 2022 (dois vinte e dois) foram sete pessoas que organizaram o 

evento e no corrido ano teve a ajuda do Bruno da cidade de Itamarandiba. Edil 

deixou seus agradecimentos e parabenizou a todos que organizaram o evento. 

Continuando, felicitou a Néia, e toda a equipe da escola EMEI, a administração 

pública, os pais e alunos pela formatura. Em seguida agradeceu a Casa 

Legislativa, todos os funcionários, o Jurídico Dra. Ana Paula, ao Sr.Presidente 

pela condução das reuniões durante o ano. Na sequência explanou que foi dito 

na Casa sobre o que o povo cobra e muitas vezes com razão, mas no corrido 

ano as coisas estão difíceis em todo o país por conta do atual Presidente, haja 

vista que foi cortada vários benefícios, como Bolsa Família, décimos terceiros, 

assim dificultando a vida de muitos cidadãos. Logo após parabenizou o 

governador Zema que no seu quinto ano pagou seu sexto décimo terceiro, 

como também décimo terceiro do governo Pimentel que ficou sem pagar e 

também devendo todos os municípios. Externou que foram disponibilizados 

como décimo terceiro mais de três bilhões e meio alimentando o comércio e  

vida de muitas pessoas, por essa razão parabenizou o Governador por 

tamanha responsabilidade. Frisou que é obrigação, mas não é todos que 

cumprem. Após desejou um Feliz Natal para todos os carbonitenses, colegas 

edis e funcionários. Agradeceu a Deus por ter exercido seu trabalho na Casa 

Legislativa durante o ano com responsabilidade. Vereador Carlos Guilherme 

disse que em relação à escola de 12 (doze) salas foi uma obra eleitoreira, e 

que esteve no FNDE duas vezes onde lhe passaram que foi liberado na época 

20% da obra não só no município, mas em todas as cidades. Após, disse que 

sobre a escola EMEI sua esposa foi no dia de hoje às 11h:00 (onze horas) e 

conseguiu vaga para sua filha no maternal. Realçou que tem vereador que está 

há 12 (doze) anos falando que vai fazer levantamento e não faz, e que se o Sr. 

Presidente permitir no próximo ano ele vai trazer um chupeta e colocar em 

cima de sua mesa, pois é muita choradeira e nada é resolvido. A seguir edil 

Petterson disse que tem cobrado da administração esclarecimentos para a 

população em relação à escola de 12 (doze) de salas, pois muitas vezes a 

oposição quer colocar a população contra o Executivo Municipal. Externou que 

a escola está com colunas e vigas trincadas, e que acredita que os bombeiros 

têm que interditar e os responsáveis pagarem por isso. Mencionou quem em 

relação à creche muitos fizeram alarmes falsos dizendo que as vagas seriam 

poucas. Frisou que os pais foram bem atendidos, e que após o horário de 

12h:00 foram atendido mais pessoas e tem vagas sobrando e quem não 

puderam ir pode procurar a creche para matricular seus filhos. Por fim desejou 

boa noite a todos, agradeceu aos colegas edis, funcionários da casa e toda a 
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população. Manifestou o Sr. Presidente José Gomes de Oliveira que deixou 

os sentimentos a vereadora Lúcia Helena e a família do Sr .Carlos e que Deus 

conforte a todos. Em seguida disse que participou da formatura dos alunos da 

EMEI, parabenizou toda a equipe que organizaram a coordenadora Néia, a 

professora Nayade. Vereador Américo Tadeu disse que este ano foi feito as 

representatividades de todos os poderes do município, pois sentia falta antes. 

Externou que no corrido ano como condução da Casa Legislativa o Presidente 

esteve na EMEI representando os vereadores e que tem que respeitar a boa 

condução, e que a mesa diretora é formada por quatro vereadores. Frisou que 

hoje a Câmara Municipal é a segunda casa do município e o Presidente a 

segunda autoridade, e o parabenizou, pois na atual gestão está vendo 

transparência na Casa, que antes não havia, as pessoas achavam que eram 

dono da Casa e não é, pois é passageiro e do povo. Em seguida o Sr. 

Presidente felicitou novamente todos da equipe EMEI e os pais dos alunos. 

Dando continuidade parabenizou todos que organizaram o evento de carros 

antigos. Alegou que achou muito interessante que muitos representantes da 

parte pública não se envolveram no evento assim, não misturarem as coisas, 

pois muitos representantes se envolvem em eventos para pegar carona e tirar 

o verdadeiro objetivo do evento. Após, parabenizou toda a Comissão 

Organizadora da Copa de Marcha de Carbonita. Em seguida solicitou ao 

Executivo para rever e realizar uma pista de cavalgada no município para dar 

mais suportes aos grupos de cavaleiros que está crescendo no município se 

tornando tradição. Salientou que tiveram vários atletas da cidade de Belo 

Horizonte e com isso valorizando cada vez mais o esporte. A seguir, 

parabenizou o evento Natal de Luz que aconteceu no dia 15 (quinze) de 

dezembro, onde todos puderam renovar a esperança, ter um natal com muita 

oração, saúde e poderem projetar o ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) ano 

que antecede as eleições municipais. Vereador frisou que o importante é ter 

discernimento com as ações e transparências. Agradeceu o edil Petterson pela 

sua fala, pois não é fácil estar á frente da Câmara Legislativa e como 

Presidente procura da melhor maneira a democracia, cada um tem sua opinião 

e sempre frisa sobre a transparência e que a Casa vai fazer a devolução para o 

Executivo e tem a demanda que os edis pedem e o Prefeito também tem as 

suas. Externou que está sendo um período muito difícil como na comunidade 

do Retiro, o perímetro urbano, toda a zona rural em relação a seca e que vai 

levar as opiniões. Proferiu que não economiza o dinheiro sozinho depende de 

todos os vereadores pois fazem parte de gestão de qualidade, transparência 

pois é seu objetivo na Casa. Deixou claro que não depende só de sua vontade 

e que independente do dia que devolver o dinheiro, tem o fechamento, as 

legalidades e tem que respeitar. Vereador Petterson disse que é um dinheiro 

público e do povo. Proferiu que está finalizando seu sétimo ano de mandato e 

que nunca pegou diária na Casa Legislativa, usou carro da câmara, somente 
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quando o edil Guilherme era Presidente e que o carro estava indo para Belo 

Horizonte e pegou carona, mas que nunca solicitou, e é um direito do vereador. 

Realçou que espera que no próximo ano consiga repetir tal ato, e que sua 

contribuição está registrada. Em seguida, o Sr. Presidente disse para o 

Executivo fazer um melhor aproveito da devolução que irão fazer com o 

objetivo de beneficiar a cidade principalmente as pessoas que mais precisam 

do serviço público. Continuando parabenizou todos os edis, funcionários, frisou 

que são uma equipe forte e que no próximo ano tenham a consciência de fazer 

mais para a cidade, haja vista que é o objetivo de todos. Finalizou desejando a 

todos um feliz natal e um próspero ano novo e agradeceu todo o público que 

assistiu a reunião através das redes sociais. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente, vereador José Gomes de Oliveira declarou encerrada a Sessão, e 

Eu, Secretário, Vereador Petterson Ribeiro dos Santos, lavro a presente Ata 

que vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 

 

 


